



národní
úložiště
šedé
literatury

Výroční zpráva Arniky za rok 2016

Arnika
2017

Dostupný z <http://www.nusl.cz/ntk/nusl-383387>

Dílo je chráněno podle autorského zákona č. 121/2000 Sb.

Tento dokument byl stažen z Národního úložiště šedé literatury (NUŠL).

Datum stažení: 27.04.2024

Další dokumenty můžete najít prostřednictvím vyhledávacího rozhraní nusl.cz .

V Ý R O Č N Í Z P R Á V A 2 0 1 6




ARNIKA

VÁŽENÍ,

PŘIJMĚTE POZVÁNÍ NA MALOU EXKURZI DO ROKU 2016, KTERÝ PRO ARNIKU JAKO TRADIČNĚ ZNAMENAL NĚKOLIK NOVÝCH KAMPANÍ, ZAVEDENÉ I ZCELA NOVÉ PROJEKTY U NÁS I V ZAHRANIČÍ, ALE PŘEDEVŠÍM DVA VELKÉ MILNÍKY V ŽIVOTĚ ORGANIZACE SAMOTNÉ:

NA JAŘE JSME NAŠLI NOVÝ DOMOV V PRAŽSKÝCH HOLEŠOVICÍCH, KAM SE ARNIKA PŘESTĚHOVALA ZE ŽIŽKOVA. A PŘEDEVŠÍM NA PODZIM JSME OSLAVILI 15 LET EXISTENCE ORGANIZACE A NA OSLAVU TOHO ZASADILI DVA DUBY NA LETNÉ.

VĚŘÍME, ŽE TU ARNIKA BUDE JEŠTĚ MINIMÁLNĚ TAK DLOUHO JAKO POROSTOU OBA MLADÉ STROMY, KTERÝM JSME DALI JMÉNO BENEDIKT I A BENEDIKT II.

PODÍVEJTE SE S NÁMI, JAK SE NÁM V ROCE 2016 DAŘILO A KOMU ZA TO MŮŽEME MIMO JINÉ PODĚKOVAT.

ARNIKA OSLAVILA 15 LET

ARNIKA V ROCE 2016 OSLAVILA 15 LET SVÉ EXISTENCE A NA PŘIPOMENUTÍ TOHOTO VÝROČÍ ZASADILA DVA MLADÉ DUBY. OSLAVA SE KONALA V LISTOPADU NA LETNÉ, KDE SE PODAŘILO VE SPOLUPRÁCI S MĚSTSKOU ČÁSTÍ PRAHA 7 NALÉZT MÍSTO, KAM BY BYLO VHODNÉ STROMY UMÍSTIT.

SAMOTNÉ AKCE SE ZÚČASTNILI NEJEN SOUČASNÍ ZAMĚSTNANCI ARNIKY, ALE TAKÉ NAŠI BÝVALÍ KOLEGOVÉ, PŘISPĚVATELÉ A MNOZÍ DOBROVOLNÍCI. I PŘES CHLADNÉ POČASÍ, KTERÉ V TEN DEN PŘIŠLO, JSME STRÁVILI PĚKNÉ DOPOLEDNE VE SPOLEČNOSTI MILÝCH LIDÍ I DOBRÉHO JÍDLA A PITÍ. PŘÍCHOZÍ SI TAKÉ MĚLI MOŽNOST ZMĚŘIT SVÉ NÁDOBÍ RENTGENOVÝM SPEKTROMETREM NA OBSAH TĚŽKÝCH KOVŮ.

O ZASAZENÉ DUBY PEČUJE MČ PRAHA 7 A VĚŘÍME, ŽE TU OBA STROMY BUDOU JEŠTĚ HODNĚ DLOUHO!

JEZME BEZ JEDŮ

JEZME BEZ JEDŮ JE NOVÁ KAMPAŇ ARNIKY ZAMĚŘENÁ NA ELIMINACI TĚŽKÝCH KOVŮ V POTISCÍCH NÁDOBÍ. TĚŽKÉ KOVY ČASTO BÝVAJÍ SOUČÁSTÍ PIGMENTU A PROTOŽE NEEXISTUJÍ LIMITY NA JEJICH ABSOLUTNÍ OBSAH, BÝVAJÍ JIMI ZATÍŽENI PŘEDEVŠÍM TI, KTEŘÍ S BARVAMI PRACUJÍ VE VÝROBĚ, A TAKÉ TI, KTEŘÍ JEJ NÁSLEDNĚ UŽÍVAJÍ. POKUD SE TAKOVÉ NÁDOBÍ STANE ODPADEM, TĚŽKÉ KOVY SE UVOLŇUJÍ DO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ SPOLU S NÍM.

ARNIKA OSLOVILA NĚKOLIK VÝROBCŮ KERAMIKY S POTISKEM A PODAŘILO SE JÍ NAVÁZAT SPOLUPRÁCI S FIRMOU THUN 1794 A.S., KTERÁ PŘESTOUPILA ZATÍM V ČÁSTI VÝROBY NA ALTERNATIVY POTISKŮ, KTERÉ TĚŽKÉ KOVY NEOBSAHUJÍ, A PŘESTO ZŮSTÁVAJÍ ZACHOVÁNY STANDARDY KVALITY, KTERÉ FIRMA SLEDUJE. THUN 1794 A.S. JE DŮKAZEM, ŽE ZODPOVĚDNÉ FIRMY NA SEBE MOHOU BÝT PŘÍSNĚJŠÍ V ZÁJMU OCHRANY NÁS VŠECH, NEŽ JIM NAKAZUJE ZÁKON. ARNIKA VŠAK I NADÁLE USILUJE O ZPŘÍSNĚNÍ LIMITŮ PRO TĚŽKÉ KOVY VE VÝROBCÍCH.

SKLENĚNÉ PEKLO

ARNIKA A JEJÍ TÝM Z CENTRA PRO PODPORU OBČANŮ, KTERÝ SE ZABÝVÁ ÚZEMNÍM PLÁNEM PRAHY A JEHO ZMĚNAMI, VYHLÁSILA V ROCE 2016 VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ O NEJLEPŠÍ PRAŽSKOU NOVODOBOU STAVBU, KTEROU SE STALA NÁRODNÍ TECHNICKÁ KNIHOVNA V DEJVICÍCH. STAVBA, KTEROU PRAŽANÉ POVAŽUJÍ ZA NEJHORŠÍ A KTERÁ ZÍSKALA TITUL SKLENĚNÉ PEKLO, JE BUDOVA CRYSTAL NA VINOHRADĚCH (VINOHRADSKÉ ULICI).

SAMOTNÉ ANKETĚ A JEJÍMU VYHLÁŠENÍ PŘEDCHÁZELO NĚKOLIK PARODICKÝCH ZÁJEZDŮ S AGENTUROU CORRUPT TOUR, KTERÁ ZAVEDLA NÁVŠTĚVNÍKY NA NĚKTERÁ ZE ZAJÍMAVÝCH PRAŽSKÝCH MÍST A POODHALILA ZÁKULISÍ MÍSTNÍ VÝSTAVBY.

ZACHRAŇME STROMY

I V ROCE 2016 SE "STROMOVÁ SEKCE" ARNIKY STARALA O STROMY V ČESKÉ KRAJINĚ. PODPOROVALI JSME OBČANY VE SNAZE ZABRÁNIT JEJICH ZBYTEČNÉMU KÁCENÍ A ODPOVĚDĚLI JIM V EKOPORADNĚ NA VÍCE NEŽ 150 DOTAZŮ. NA KONTĚ MÁME DALŠÍ ALEJ PODÉL SILNICE OZNAČENOU BÍLÝMI BEZPEČNOSTNÍMI PRUHY, TENTOKRÁT VE ŠVÁBOVĚ NA VYSOČINĚ A SPOLEČNĚ S OBČANY MALÝCH HOŠTIC JSME U OPAVY VYSADILI NOVÉ LIPOVÉ STROMOŘADÍ. VE SPOLUPRÁCI S MENDELOVOU UNIVERZITU V BRNĚ JSME NAPLNO ROZJELI MAPOVÁNÍ ALEJÍ V POSLEDNÍM Z MORAVSKÝCH KRAJŮ - JIHMORAVSKÉM.

V TRADIČNÍ A OBLÍBENÉ ANKETĚ ALEJ ROKU LONI HLASOVALO PŘES OSM TISÍC LIDÍ, ABY ZA VÍTĚZKU ROKU 2016 VYBRALI KAŠTANKU Z HRADCE KRÁLOVÉ.

ODPADOVÝ OSKAR

ARNIKA OCEŇUJE TAKÉ OBCE, KTERÉ SE SNAŽÍ PŘEDCHÁZET VZNIKU ODPADU A PRODUKují HO TAK CO NEJMÉNĚ. V RÁMCI OSVĚTY SPOLUPRACUJE ARNIKA NEJEN S OBČANY, ALE PŘEDEVŠÍM S VEDENÍM OBCÍ. SNAŽÍ SE POROZUMĚT JEJICH SPECIFICKÝM PODMÍNKÁM, VĚNUJE SE PLÁNŮM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ A SOUČASNĚ JIM POMÁHÁ A RADÍ, JAKÁ NASTAVIT PRAVIDLA A PRAXI PRO JEŠTĚ VĚTŠÍ EFEKTIVITU.

MEZI OBCEMI, KTERÉ V ROCE 2016 OBDRŽELY VE SVÝCH KATEGORIÍCH OSKARA ZA PREVENCI VZNIKU ODPADŮ, JSOU MODRAVA, ŠTÍTNÁ NAD VLÁŘÍ - POPOV A KDYNĚ. VĚŘÍME, ŽE TATO JEJICH DOBRÁ PRAXE MŮŽE BÝT PŘÍKLADEM I PRO OSTATNÍ OBCE.

ZAHRANIČNÍ PROJEKTY

PŘESTOŽE JE ARNIKA ČESKÁ NEZISKOVÁ ORGANIZACE, PŮSOBÍ OD SVÉHO VZNIKU TAKÉ V ZAHRANIČÍ. V ROCE 2016 PROBÍHALY PROJEKTY PŘEDEVŠÍM V THAJSKU, KAZACHSTÁNU, BOSNĚ A HERCEGOVINĚ, ALE TAKÉ V ČÍNĚ A ZEMÍCH VISEGRADSKÉ ČTYŘKY.

SNAŽÍME SE VE SPOLUPRÁCI S MÍSTNÍMI KOLEGY PODPOŘIT DOTČENÉ KOMUNITY V PROSAZOVÁNÍ PRÁVA NA INFORMACE A PRÁVA NA ČISTÉ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ.



ZACHRAŇME SAJGU A PROJEKT V KAZACHSTÁNU

SAJGA TATARSKÁ JE KRITICKY OHROŽENÁ ANTILOPA. ÚŘEDNÍCI A TĚŽAŘI PŘESTO CHTĚJÍ V JEDNOM Z DŮLEŽITÝCH MÍST, KDE ŽIJE, V PŘÍRODNÍ REZERVACI USŤJURT V ZÁPADNÍM KAZACHSTÁNU, POVOLIT DOBÝVÁNÍ ZEMNÍHO PLYNU. JDE O NÁHORNÍ PLOŠINU S JEJÍMI SKALNÍMI VÝCHOZY, STEPŇÍ PŘÍRODOU, NEOBVYKLÝMI HORAMI, ALE I UNIKÁTNÍMI HISTORICKÝMI PAMÁTKAMI A ARCHEOLOGICKÝMI NALEZIŠTI, VČETNĚ UNIKÁTNÍCH PODZEMNÍCH MEŠIT. USŤJURT OBÝVÁ ŘADA ŽIVOČICHŮ OHROŽENÝCH VYHYNUTÍM, MEZI NIMI ANTILOPY SAJGA TATARSKÁ A GAZELA PERSKÁ. VÁŽNOU PŘEKÁŽKOU PRO NOMINACI PLOŠINY USŤJURT NA SEZNAM UNESCO JSOU PLÁNY ROPNÝCH SPOLEČNOSTÍ NA TĚŽBU ZEMNÍHO PLYNU V NALEZIŠTI CHANSU, KTERÉ LEŽÍ PŘÍMO V ZIMOVÍŠTÍCH ANTILOP.

SNAHA ZACHRÁNIT SAJGU TATARSKNOU ALE NENÍ JEDINOU AKTIVITOU ARNIKY V KAZACHSTÁNU. V ROCE 2016 JSME ODEBRALI V NĚKOLIKA PRŮMYSLEM ZATÍŽENÝCH MÍSTECH VZORKY SEDIMENTŮ, PŮDY, VAJEC A VELBLOUDÍHO MLÉKA, KTERÉ BYLY NÁSLEDNĚ ANALYZOVANÁNY A O JEJICHŽ KONTAMINACI ARNIKA VYDALA STUDIE V NĚKOLIKA JAZYCÍCH.

ARNIKA V THAJSKU

I V ROCE 2016 POKRAČOVALA ROZSÁHLÁ SPOLUPRÁCE ARNIKY A THAJSKÉ ORGANIZACE EARTH. OBĚ ORGANIZACE SE SPOJUJÍ, ABY POMOHLI TAMNÍM KOMUNITÁM SHROMÁŽDIT VĚDECKÉ DŮKAZY O STAVU MÍST, KDE ŽIJÍ, A ROZŠÍŘILI POVĚDOMÍ O VZRŮSTAJÍCÍCH ŠKODÁCH NA ŽIVOTNÍM PROSTŘEDÍ A ZDRAVÍ V DŮSLEDKU NEREGULOVANÉHO PRŮMYSLOVÉHO ROZVOJE V THAJSKU.

SOUSTŘEDÍME SE NA VENKOVSKÉ KOMUNITY, JEJICHŽ TRADIČNÍ ZPŮSOB OBŽIVY TRPÍ ZVYŠOVÁNÍM PRŮMYSLOVÉ AKTIVITY. TY SE ČASTO OBÁVAJÍ VYSTOUPIT PROTI ZNEČIŠŤOVATELŮM, PŘEDEVŠÍM KVŮLI FUNGUJÍCÍ KORUPCI NEBO VYHROŽOVÁNÍ. POMÁHÁME PŘI VYMÁHÁNÍ PRÁVA NA INFORMACE O ŽIVOTNÍM PROSTŘEDÍ ZA POUŽITÍ NÁSTROJŮ ZNÁMÝCH V ČESKÉ REPUBLICĚ A EVROPSKÉ UNII, PŘEDEVŠÍM POMOCÍ INICIATIVNÍ ÚČASTI VEŘEJNOSTI NA ROZHODOVÁNÍ. V ROCE 2016 JSME SPOLEČNĚ S MÍSTNÍMI KOLEGY Z ORGANIZACE EARTH ODEBRALI A NECHALI V CHEMICKÝCH LABORATOŘÍCH ANALYZOVAT VÍCE NEŽ 70 VZORKŮ SEDIMENTŮ, PŮDY, VAJEC A VODNÍCH ŽIVOČICHŮ, ABYCHOM ZMAPOVALI ZNEČIŠTĚNÍ VE VYTIPOVANÝCH PRŮMYSLOVÝCH OBLASTECH.

PŘEHLED HOSPODAŘENÍ ORGANIZACE

náklady

Osobní náklady	3 249 724,00 Kč
Konzultační a odborné služby	3 984 380,65 Kč
Služby komunikací	134 534,95 Kč
Publikační náklady	325 051,55 Kč
Spotřební materiál	247 525,52 Kč
Cestovné a stravné	1 157 828,56 Kč
Nájmy kanceláří a prostor	229 315,04 Kč
Propagace a reprezentace	17 545,00 Kč
Ostatní náklady	314 892,57 Kč
Kurzové ztráty	133 289,72 Kč
Chemické rozbory	939 983,51 Kč

Náklady celkem 10 734 071,07 Kč
Hospodářský výsledek 215 717,92 Kč

výnosy

Dary jednotlivců	1 016 932,00 Kč
Dary právnické osoby	101 000,00 Kč
Granty z veřejných rozpočtů	3 094 539,00 Kč
Granty z rozpočtů EU	6 130 739,18 Kč
Granty od českých nadací	634 184,00 Kč
Granty od zahraničních nadací	3 213 572,65 Kč
Grantové příjmy minulých období	0,00 Kč
Vlastní činnost	786 314,19 Kč
Bankovní úroky a kurz. zisky	4 934,35 Kč
Podíly grantů partner. organizací	-4 032 426,38 Kč

Výnosy celkem 10 949 788,99 Kč

PŘEHLED HOSPODAŘENÍ ORGANIZACE

Arnika

náklady	1 479 435
výnosy	1 659 891
HV 2016	180 456

Arnika- Centrum pro podporu občanů

náklady	3 834 370
výnosy	3 784 276
HV 2016	-50 094

Arnika - Program Ochrana přírody

náklady	49 068
výnosy	219 882
HV 2016	170 814

Arnika - Program Toxické látky a odpady

náklady	5 755 574
výnosy	5 670 116
HV 2016	-85 458

FINANČNĚ A VĚCNÝMI DARY NÁS PODPOŘILI

EVROPSKÁ KOMISE - PROGRAM EU AID, MINISTERSTVO ZAHRAŇIČNÍCH VĚCÍ - PROGRAM TRANSITION, MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ ČR, MINISTERSTVO VNITRA ČR, MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY, NADACE ROZVOJE OBČANSKÉ SPOLEČNOSTI, NADACE VIA, NADAČNÍ FOND RODINY ORLICKÝCH, NADACE PARTNERSTVÍ, GLOBAL GREENGRANTS FUND, IPEN, SIDA, VISEGRAD FUND, ASIENHAUS STIFTUNG

AUDIT DANĚ - ING. JANA MOUČKOVÁ, TRASK SOLUTIONS, A.S., D.D.D. SERVIS, AVIO S.R.O., IGN.CZ INTERNET, S.R.O., IBM ČESKÁ REPUBLIKA, SPOL. S R. O

PRO-BIO, KITL, FOTO ŠKODA, EPSON, FLORA OLOMOUC, HABALON, BOTANICKÁ ZAHRADA PRAHA, BOTANICKÁ ZAHRADA PFUK, VÝSTAVIŠTĚ ČERNÁ LOUKA, NAKLADATELSTVÍ MARIE HRUŠKOVÁ, NAKLADATELSTVÍ MLADÁ FRONTA, SONNENTOR

...A STOVKY INDIVIDUÁLNÍCH DÁRCŮ A DOBROVOLNÍKŮ. DĚKUJEME, BEZ VÁS BY BYL SEZNAM NAŠICH ÚSPĚCHŮ MNOHEM KRATŠÍ!



DĚKUJEME BLÍZKÝM SPOLUPRACOVNÍKŮM, PŘÁTELŮM A PARTNERŮM Z ČR:

PAVEL POC, THUN 1794 A.S., MČ PRAHA 7, PETR BERAN, TOMÁŠ HAVRÁNEK, MANŽELÉ PETROVIČOVI, MARTIN JIŘIČKA, PETR DVOŘÁČEK, RICHARD VANIŠ, MANŽELÉ VAVRDOVI, VOJTĚCH STANĚK, IRENA SWIECICKI, ONDŘEJ TOŠNER, ONDŘEJ PETRLÍK, PAVEL JALOŠEVSKÝ, JAKUB NĚMEČEK, MAREK ŠÍR, MAREK MARTINEC, JANA PULKRABOVÁ, JANA HAJŠLOVÁ, MARTIN BYSTRIANSKÝ, VÁCLAV MACH, PETR VÁLEK, ONDŘEJ PRCÍN, PETR ŠOUREK, ADRIANA SKÁLOVÁ, MAJDA SLÁMOVÁ, TOMÁŠ HUS, KREATIVNÍ STUDIO DRUŽINA, VÁCLAV VĚTVIČKA, JAN CÁGA, HANA LIBROVÁ, JAN LOSENICKÝ, ELLEN GIESSMANN, WOLFRAM KALENBA, JENS WEBER, GABRIELA BABULÍKOVÁ, TOMÁŠ PÁC, EVA VOLFOVÁ, ZUZANA ROITHOVÁ, TIBOR SCHWARZ, DAN URBÁNEK, LENKA VOKASOVÁ, PAVEL VRÁNA, FIRMA HUKOS, CAFÉ CAMPUS, OP TIGER, ČOROMORO CZ, ÚSTAV ANALÝZY POTRAVIN A VÝŽIVY VŠCHT V PRAZE, MARIE HOLEČKOVÁ, ALEŠ HOPFINGER, RÁDIO IMPULS A FIRMA LMC S.R.O. ZA BEZPLATNOU INZERCÍ NA PORTÁLECH JOBS.CZ A PRÁCE.CZ

DĚKUJEME ZAHRANIČNÍM PARTNERŮM:

ECOLOGICAL ALERT AND RECOVERY THAILAND - EARTH (THAJSKO), ECOMUSEUM KARAGANDA (KAZACHSTÁN), CENTER FOR INTRODUCTION OF NEW ENVIRONMENTALLY SAFE TECHNOLOGIES - CINEST (KAZACHSTÁN), ECO MANGYSTAU (KAZACHSTÁN), EKO FORUM ZENICA (BOSNA A HERCEGOVINA), CENTER FOR ENVIRONMENT (BOSNA A HERCEGOVINA), CENTER FOR ENVIRONMENTAL SOLUTIONS - CES (BĚLORUSKO), EUROPEAN ECO FORUM - BRUSEL

ARNIKA, Z.S.

IČO: 265 432 81

DĚLNICKÁ 13, 170 00 PRAHA 7

GSM: 774 406 825

WWW.ARNKA.ORG

ARNIKA@ARNKA.ORG

ARNIKA - PROGRAM OCHRANA PŘÍRODY

IČO: 703 520 27

JANA VITNEROVÁ, VEDOUCÍ PROGRAMU

PRIRODA@ARNKA.ORG

**ARNIKA - PROGRAM TOXICKÉ LÁTKY A
ODPADY**

IČO: 709 478 05

JINDŘICH PETRLÍK, VEDOUCÍ PROGRAMU

TOXIC@ARNKA.ORG

ARNIKA - CENTRUM PRO PODPORU OBČANŮ

IČO: 709 472 61

MARTIN SKALSKÝ, VEDOUCÍ CENTRA

CEPO@ARNKA.ORG

VRCHOLNÝM ORGÁNEM ARNIKY JE ČLENSKÁ SCHŮZE, KTERÁ SE KONÁ JEDNOU ZA ROK. V OBDOBÍ MEZI ČLENSKÝMI SCHŮZEMI ŘÍDÍ ČINNOST ARNIKY VÝKONNÁ RADA, KTERÁ MÁ PĚT ČLENŮ. V ROCE 2016 JIMI BYLI JINDŘICH PETRLÍK (PŘEDSEDA), MARTIN SKALSKÝ, VLASTIMIL KARLÍK, LUCIE KERBACHOVÁ A JIŘÍ NAHODIL.

ARNIKA JE ČLENEM ASOCIACE NEVLÁDNÍCH ORGANIZACÍ ZELENÝ KRUH, SÍTĚ EKOLOGICKÝCH PORADEN STEP, MEZINÁRODNÍCH SÍTÍ INTERNATIONAL POPS ELIMINATION NETWORK (IPEN), GLOBAL ALIANCE FOR INCINERATION ALTERNATIVES (GAIA), HEALTH CARE WITHOUT HARM (HCWH), EUROPEAN ENVIRONMENTAL BUREAU (EEB), MKOL (MEZINÁRODNÍ KOMISE PRO OCHRANU LABE) A KOALICE PRO ŘEKY. HLÁSÍME SE K ETICKÉMU KODEXU EKOLOGICKÝCH ORGANIZACÍ A K PRAVIDLŮM TRANSPARENTNOSTI NEVLÁDNÍCH NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ.

ÚČET PRO DARY A PŘÍSPĚVKY:

290 011 7959 / 2010 (FIO BANKA)

ARNIKA NEJEN V KAUZÁCH A KAMPAŇÍCH ROKU 2016 DOKÁZALA OCHRÁNIT ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A POHNOUT S VĚCMI K LEPŠÍMU. POMOZTE NÁM A PODPOŘTE NAŠI PRÁCI. JSME JEDNOU Z POSLEDNÍCH ORGANIZACÍ, KTERÉ SE U NÁS NEBOJÍ STÁT V OPOZICI VŮČI NESMYSLNÉ DEVASTACI NAŠÍ PŘÍRODY.

DĚKUJEME.

